

今日视点

反垄断调查有始更有终

□白岭

【新闻背景】“电信联通两巨头涉嫌反垄断案”对峙数日后出现重大进展。电信、联通已向发改委提交要求“中止”反垄断调查的申请，并承认企业在互联互通以及价格上确实存在不合理行为，同时承诺整改，将提升网速并降低宽带资费。(本报3日A02版报道)

这次反垄断法剑指电信、联通，是2008年该法生效以来首次涉及大型国企，所以吸引了全社会的目光。此前三年，国企垄断一直被诟病，却从未未被诉诸官方调

查，此次破冰，自然被赋予太多的意义和期待。

与其说万众瞩目的是两家企业的垄断行为，不如说众望所归的是对国企垄断的有效治理方案和相应的示范效应；与其说公众的焦点在于此案的结果，不如说更多的目光聚焦于此案的进程。不论是调查、和解或是罚款，结果都不是最重要的。重要的是，它应该有一个公开透明、禁得起推敲、抗得住质疑的过程。反垄断法是为了保护企业的公平竞争而生的，首先就要让公众监督，看到这是一个严肃公正的过程，并不是

虎头蛇尾的吆喝，也不仅仅是神仙打架的利益瓜分，让反垄断法真正得以实至名归。

其实，垄断和反垄断不仅仅是两家企业的事，背后有体制原因，责任也不全在公司。一个公司在追求利润最大化的基本宗旨下，自然是想尽各种招数盈利，如果长期没有强势的竞争对手出现，必然会有垄断之嫌。电信和联通提出中止调查的申请，其目的或许是为了不被罚款。但作为反垄断的政府管理部门，如果仅仅从有垄断之嫌的企业开刀，不能治本。只有增加互联网骨干网运营商的数量，制定市场

游戏规则和长久降价机制，引入新的市场竞争者，才能从根本上为市场健康发展提供可能，这一切又不是仅仅发改委或工信部一个职能部门所能完成的。要维护市场公平，就要实现充分市场化，这需要更为深化的体制改革才能支撑。

目前，两巨头承诺主动自查消除后果，并申请中止调查。但愿这是开始，并非结束。任何人、任何企业都要在自身生存的同时，兼顾对他人的公平，没有例外。这是企业的义务，更是政府的责任。如果能够有始有终，对于中国的用户和企业而言，这就是一个里程碑。

“逼农致富”要不得

甘肃省庆阳市宁县米桥乡为发展苹果产业，违背农民意愿强行毁麦苗栽苹果树，而且占用了200多亩基本农田。

宁县米桥乡“逼农致富”现象，折射的是当前一些地方政府决策喜欢替群众做主，不善于“从群众中来，到群众中去”。实践一再证明，这样的做法常常是好心办坏事，也常常以“政绩怪胎”收尾。

——11月30日新华社

别拿民众利益为行业争斗“打圆场”

国家发改委宣布，从12月1日起，全国发电企业平均上网电价每度提高2.5分钱，销售电价每度平均提高约3分钱。电价涉及多方利益，煤炭行业、发电行业、供电行业以及消费者，这个利益链条中的关系复杂得从来就没有理顺过。

我国电力行业中间环节攫取了太多利润，导致上下游价格扭曲错位。显然，解决问题的思路应该是拿中间环节开刀，可以提高上网电价，但要对销售电价应严格控制，业绩“飘红”的供电企业应该有能力消化上网电价调整带来的成本上涨，而不应将这个负担转手压在消费者身上。

只可惜，此次电价调整中消费者成为唯一利益出让方，以消费者“让利”使其他各方皆大欢喜——政府的价格管理难道总是这个套路？

——12月2日《长江日报》

有比穿衣戴帽更重要的师德要规范

近日，广州教育局发布《广州市教师职业道德规范读本》，其中要求“办公室不放亲属照片”、“不穿带洞的毛边牛仔裤及有破洞的丝袜”等。

其实，在规范师德方面，有远比穿衣戴帽更重要的。比如，不打骂学生，不滥施体罚，这些方面似乎更应严加规范，更应成为教师一族不可逾越的清规戒律。

师德之大者，当为爱人，当为平等待人，当为尊重权利，当为敬畏生命，当为以理服人。师德规范理当提纲挈领，抓住要害，对症下药。

——12月2日《工人日报》

漫画漫说

“主动啃老”

□唐春成 文/图

如今“啃老”已成为一种较普遍的社会现象，早在2009年就有报告数据显示，中国大学毕业生中有多达16.51万“啃老族”，他们基本可分为失业、待业人员群体和低收入就业人员群体。

近日媒体的一则报道再次引发人们对于“啃老族”的关注，该报道提到，现在越来越多原本有工作的年轻人主动辞职回家，从“被动啃老”变为“主动啃老”。



热点纵论

治理渣土车，要使出治酒驾的劲儿

□李万友

【新闻背景】12月2日下午，西安10岁女童徐月琪与父亲在骑电动车回家途中，在环城西路与西站路交会的地方被一辆渣土车从后面撞倒，当场死亡。据西安交警统计，今年前10个月就有46人殒命于渣土车下，加上媒体报道的

11月交通事故情况，事故中遇难的小琪琪或为今年西安第49位因渣土车事故遇难的市民。(12月4日人民网)

渣土车肇事，在不少地方都发生过。尤其在深夜，疯狂的渣土车每每让路人和车辆心惊肉跳。

疯狂的渣土车堪称城市之祸，有关部门治理整顿的力度远未跟

上。西安渣土车单月违章12000次，其中最“狂”一辆违法达42次。渣土车如此猖狂，关键在于有关部门平时执法不严，或是没有持之以恒，运动式执法，时紧时松，难以给渣土车司机以触动。

渣土车违法行驶的危害，绝不亚于酒驾。所以，治理违规渣土车，要像治理酒驾一样下大决心。

比如说，对超载违章营运的渣土车，除了查扣、重罚之外，还要对雇主、司机进行重罚；对违章超过规定次数的必须坚决吊销驾照，情节严重者还要终身禁驾；对于酿成重大人员伤亡事故的司机，要以危害公共安全罪追究其刑事责任。唯有如此，方能消除司机的侥幸心理。

精品家居
63232112 63232113

高效省电电暖器
200W 300W 500W
替代集中供暖
电话：13849920958
地址：金谷园数码广场F区

采暖大全
名牌 电采水暖炉、智能恒温、最新加热技术、旧煤炉以旧换新
新型 碳纤维远红外节能、碳晶电暖器、超省电可移动型、壁挂遥控控制、液晶显示。
13233992779 64872092
南昌路北段40号桑乐太阳能店

暖气系统
暖家·暖人·更暖心
天天18℃ 比用煤还省钱
新区东方今典门面房 13137992195
暖心热线：400-0379-919(全国免费电话)

七星宝燃气采暖炉
专利号：ZL200420098415.9
让燃气采暖
比燃煤还合算
采暖 洗浴
诚招各县(市)区经销商
网址：www.qdsevenstar.com
百年家居建材城北京四街 041号
13015569355 15517980853

彩钢活动房
可在楼顶加层、做办公室、会议室、住室、教室、工地做临时房，大型车间、库房等。
13803889457 67016654
白马寺东向北两公里翟泉工业园区

发达彩钢
公司主要产品：彩钢瓦、户外广告牌专用彩瓦、C型钢、复合板、岩棉复合板，设计、制作并安装钢结构车间厂房、活动房等。
地址：310国道洛阳钢材城东800米
电话：13103795999 62237558
13837912976 62237568

永顺钢构
本公司集专业设计、制作、安装为一体，拥有H型钢、彩钢瓦、复合板、C、Z型钢等多条生产线。
钢构公司：60621313 李楼工业园
彩板公司：65976063 龙门路599号

美辰钢构
本公司拥有H型钢专业生产线4条，年生产H型钢2万吨；另有复合板、彩钢板、C、Z型钢等专业设备。具有专业的设计、施工资质。
电话：13838879821
15838832182

冠朝彩钢
专业生产：复合板、彩钢瓦、Z型钢、C型钢、H型钢等。
设计、制作、加工、安装各种钢结构工程。新厂地址：连霍高速洛阳站出口刘寨工业园区(机场路向北1000米) 电话：67872068
15937907782 13333796868

圣工钢构
专业钢结构厂房设计、制作、安装；生产H型钢、C型钢、彩钢瓦；承接各类钢结构工程、厂房、活动房。
地址：洛阳市洛龙区李楼乡工业园
电话：13783150007
15838832005 15036577889

欢迎刊登

每周一、三、五刊登

本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。